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Уровень сложности: начальный, необходимые навыки – вязание по кругу, умение вязать 

лицевые и изнаночные петли. 

1. Материалы: 

  

*Оригинальная пряжа: INFINITY AQUARELLE (50г, 110м). 

Любая другая пряжа примерного метража: меринос (50 г, 90м), Alpakka Ull Sandnes Garn (50 г, 100 

м ), Alpaca INFINITY (50 г, 100 м), Alpaca Wool Infinity(50 г, 100 м), Hamelton tweed 1 BC Garn (50 г, 100 

м), любой меринос (50 г, 100 - 110 м), Baby Merino Infinity Design (50 г, 175 м в 2 нити), Drops Lima 

(50 г, 100 м), норка (50 г, 350 м в 2 - 3 нити). 

Расход на шапку (двойную): 

Детские размеры до ог 48 – 50 – 2 мотка. 

Детские размеры с 48 – 50 и больше – 3 мотка 

Расход на шапку с жаккардом: такой же, плюс дополнительные цвета. 

*Круговые спицы  

Основные спицы номер 4, 4.5 на леске 40 см (зависит от толщины вашей пряжи и попадания в 

плотность). 

Дополнительные круговые спицы № 4 на длинной леске спицы для закрытия макушки. 

На жаккард спицы № 4.5, 5 (на пол размера больше основных). 

*Маркеры. 

*Крючок или игла для закрытия петель. 

*Помпонница. На помпон из пряжи берем дополнительный моток пряжи. 

Можно использовать меховой помпон. 
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Конструкция изделия  

Шапка вяжется одной деталью, снизу вверх. Сначала кулиска, потом вывязываются по очереди 

анатомические уши, далее основная высота шапки. Внутренний слой вывязывается 

заключительным. 

2. Плотность вязания. 

19 – 20 петель на 30 – 31 ряд, в 10 см х 10 см после ВТО (влажно-тепловая обработка), спицы 4, 

лицевая гладь. 

Учитывайте то, что плотность вязания у всех разная! Если данным номером спиц не попали в 

заданную плотность, пробуйте меньший или больший номер спиц для того, чтобы ваша плотность 

совпадала с заданной.  

3. Самостоятельный расчет. 

Вы можете не подстраиваться под мою плотность и рассчитать необходимое количество петель 

именно для себя. Для этого необходимо выполнить несколько простых измерений. 

 

1. Окружность головы измеряется при помощи сантиметровой ленты в самой широкой части: 

спереди чуть выше бровей, немного выше ушей и в самой выпуклой точке на затылке. 

2. Высота (глубина) шапки измеряется сантиметровой лентой от одного уха до другого, через 

макушку. Полученное число делим на 2 и прибавляем 1-2 см для более свободной посадки. 

3. Считаем, сколько петель приходится в нашем образце на один сантиметр. Например, на образце 

10 см 20 петель, тогда делим 20 петель на 10 см, получаем 2 петли на 1 см. 

Самостоятельный расчет петель под свою плотность смотрите на видео (см. видео). 

Если вы не знаете точную окружность головы и высоту изделия, то в таблице ниже приведены 

средние значения данных величин в соответствии с возрастом. 

 

 

https://youtu.be/Ifwg2LV2XeA
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4. Основные узоры 

Лицевая гладь 

При круговом вязании (кулиска, основная высота шапки) все петли лицевые. 

При поворотном вязании (затылок, вывязывание анатомических ушек) в лицевых рядах – все петли 

лицевые, в изнаночных – изнаночные. 

Узоры «тюльпаны», косы, жаккард будем рассматривать в отдельных пунктах. 

 

5. Базовая шапка, закрытая клиньями. 

 

Далее все готовые расчеты будут даны на указанную плотность вязания. 

Кулиска 

На кулиску набираем нужное количество петель с открытым краем (см. видео). При помощи крючка 

и дополнительной нити контрастного цвета набираем цепочку из воздушных петель. Для удобства 

набрать можно чуть больше петель, чем нужно на ваш размер. 

  

С лицевой стороны цепочка выглядит как обычная косичка из лицевых петель. А с изнаночной 

стороны по центру цепочки проходит горизонтальная полоса, похожая на ряд из изнаночных 

петель. Вот под эти петли - звенья с изнанки цепочки поднимаем спицей нужное количество петель 

на ваш размер для дальнейшего вязания кулиски (см. видео). Напоминаю, что для этой модели 

дополнительной петли для замыкания в круг не набираем! 

https://youtu.be/7C8pMQW34LY
https://youtu.be/pfd4YkFl5B0
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На данную модель количество петель должно быть кратно четырем! 

Набираем: 

Ог 40 - 42 – 72 воздушные петли 

Ог 42 - 44 – 76 в. п. 

Ог 44 - 48 – 80 в. п. 

Ог 48 - 50 – 84 в. п. 

Ог 50 - 52 – 88 в. п. 

Ог 52 - 54 – 92 в. п. 

Ог 54 - 56 – 96 в. п. 

   

Убедитесь, что петли на спице не перекручены. Никаких специальных соединений не нужно, просто 

провязываем все петли по кругу спиралью (см. видео). Вешаем маркер начала ряда. 

Кулиску можно связать в основной тон шапки, можно связать другим контрастным цветом. 

Важно! Если хотите, чтобы кулиска плотнее прилегала к личику ребенка, можно ее вязать на спицах 

чуть тоньше, или не меняя спиц вязать ее поплотнее. 

Вяжем кулиску по кругу лицевой гладью на нужную высоту. По ходу вязания можно складывать ее 

пополам, контролируя высоту. По желанию отворот можно сделать уже или шире. 

Ог 40 - 44– 13 рядов 

Ог 44 - 48 – 14 рядов 

Ог 48 - 52 – 15 рядов 

Ог 52 - 56 – 16 рядов 

   

Довязываем кулиску до нужной высоты, аккуратно распускаем бросовую нить (распускать нужно с 

конца цепочки из воздушных петель), открывая петли (см. видео). Подхватываем эти петли на 

https://youtu.be/3h8QKWpC5c0
https://youtu.be/C0dALR-A9FQ
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дополнительную спицу. Петли можно распускать все сразу, но удобнее - небольшими партиями, 

чтобы не потерять ни одной. Убедитесь, что количество петель на двух спицах равное. 

  

Складываем кулиску пополам (изнанкой во внутрь). Спицами основного размера стыкуем оба края, 

провязывая петлю с первой спицы и петлю с дальней спицы вместе лицевой петлей (см. видео). 

Если вы вязали кулиску контрастным цветом, то в данном ряду вводим нить основного цвета. 

 

Кулиска готова. 

Расставляем маркеры. 

Расставляем маркеры согласно схемам своего размера (см. видео).Маркер начала ряда выделяем 

особым цветом. Маркерами отмечаем расположение ушек. 

 

https://youtu.be/7k-VWN9Pb4Q
https://youtu.be/glwmkao7Tcw
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Начинаем вязать  

От маркера начала ряда начинаем вязать затылочные петли по направлению к правому уху. Далее 

ознакомьтесь с двумя способами провязывания ушек, посмотрите все видео. Выбирайте наиболее 

понравившийся вам способ. 

Важно! Анатомические ушки вывязываются с помощью укороченных рядов. Развороты в 

укороченных рядах можно делать двумя способами. Просмотрите оба варианта. Если нужно 

попробуйте на образце оба метода. Выбирайте наиболее удобный для себя способ. 

1 способ (см. видео). 

2 способ (см. видео). 

Разворот по лицевому ряду (см. видео). 

Разворот по изнаночному ряду (см. видео). 

Провязываем сдвоенную петлю по лицевому ряду (см. видео). 

Провязываем сдвоенную петлю по изнаночному ряду (см. видео). 

   

https://youtu.be/-auh4lGJNFM
https://youtu.be/4owD0YVC0c8
https://youtu.be/Vy2a9MLHpAo
https://youtu.be/LUeDlt-FFbg
https://youtu.be/YBi1mvpYd04
https://youtu.be/8BQc1-7zaRE
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После того как первое ухо готово, можно продолжить вязание двумя способами (см. видео). 

1 способ (см. видео): продолжаем вязать по лицевому ряду лобную часть, довязывая до 

второго уха. Провязываем его аналогично первому укороченными рядами. 

 

2 способ: после того как первое ухо готово, после маркера делаем дополнительный разворот 

(любым выбранным способом) на изнаночный ряд. Провязываем изнаночный ряд до маркера 

начала ряда, далее до левого уха. Вяжем ухо аналогично первому укороченными рядами. Все 

делается аналогично, только первый разворот в левом ухе будет по изнаночному ряду.  

Этот способ позволит немного удлинить затылочную часть шапочки. 

 

Анатомические ушки вывязаны. 

 

https://youtu.be/1jzafuAEHXA
https://youtu.be/WoVfRya6J5I
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Далее вяжем по кругу лицевой гладью нужную высоту. 

Чтобы самостоятельно рассчитать примерную высоту шапочки, измеренную ранее глубину 

шапочки делим пополам. Учитывайте, что высота самой макушки будет 5 - 6 см. По ходу вязания 

можно примерять изделие для расчета посадки и регулирования нужной высоты. 

Провязываем нужную высоту шапки (по переду изделия вместе с кулиской): 

Ог 40 - 42 – 11 см 

Ог 42 - 44 – 11 см 

Ог 44 - 48 – 12 см 

Ог 48 - 50 – 13 см 

Ог 50 - 52 – 14с м 

Ог 52 - 54 – 15 см 

Ог 54 - 56 – 15 - 16 см 

Далее приступаем к убавкам. 

Все петли макушки делим на 4 части, убавление петель будет проходить через ряд. Один 

ряд мы убавляем петли, во втором ряду провязываем все петли как есть. Чередуем эти 

два ряда. 

Для удобства расставляем маркеры согласно схемам своего размера (см. видео). 

    

      

Делаем убавки через круговой ряд (см. видео). 

2 петли вместе лицевой с наклоном влево – снять одну петлю как лицевую на правую спицу, не 

провязывая (нить за работой). Провязать следующую петлю лицевой и протянуть ее через снятую 

первую петлю. 

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо - захватываем сразу две петли вместе и провязываем 

лицевой петлей. 

Количество петель уменьшается, на короткой леске становится вязать не удобно. Далее переходим 

на чулочные спицы такого же размера или на спицы на длинной леске и вяжем способом Magic 

Loop. 

https://youtu.be/aAHmsCZ2rfk
https://youtu.be/rjAfdd4BR7E
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Делаем убавки пока на спицах не останется 8 или 12 петель (зависит от размера).  

Обрываем нить, оставив 15 - 17 см хвостика, заправляем его в иголку и пропускаем по очереди 

через все оставшиеся петли (можно сделать и крючком). Стягиваем макушку, фиксируем нить, но 

пока не прячем хвост во внутрь. 

Верхний слой шапочки готов. 

  

Общая глубина шапки – бини по лицевой части: 

Ог 40 - 42 – 14 - 15 см 

Ог 42 - 44 – 15 - 16 см 

Ог 44 - 46 – 16 - 17 см 

Ог 46 - 48 – 16 - 17 см 

Ог 48 - 50 – 17 - 18 см 

Ог 50 - 52 – 18 – 19 см 

Ог 52 - 54 – 19 – 20 см 

Ог 54 - 56 – 20 – 21 см 
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6. Внутренний слой шапки (одинаковый для всех вариантов) 

Важно! Во всех моделях внутренний слой вяжется одинаково и закрывается 

клиньями. 

Набираем по внутреннему краю кулиски нужное количество петель (см. видео). 

 

Внутренний слой вяжем аналогично внешнему: сначала поочередно ушки, затем 

основную высоту шапки до убавок. 

 

Глубина внутреннего слоя до убавок (измеряем по лобной части вместе с кулиской) 

Ог 40 - 42 – 11 см 

Ог 42 - 44 – 11 см 

Ог 44 - 48 – 12 см 

Ог 48 - 50 – 13 см 

Ог 50 - 52 – 14с м 

Ог 52 - 54 – 15 см 

Ог 54 - 56 – 15 - 16 см 

Важно! Необходимо спрятать и закрепить все хвосты на данном этапе, иначе, закрыв шапочку во 

внутрь будет уже не попасть. 

  

https://youtu.be/4WzYbRo4pQ8
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Приступаем к убавкам (нажимайте на выделенное слово)  

Закрываем шапку, хвостики пока не прячем. 

 

7. Базовая шапка с помпоном. 

Данную модель шапки вяжем аналогично: кулиска, анатомические ушки. 

Вяжем нужную высоту внешнего слоя шапки (измеряем по передней стороне вместе с 

кулиской): 

Ог 40 - 42 – 16,5 см 

Ог 42 - 44 – 17 см 

Ог 44 - 48 – 18 - 19 см 

Ог 48 - 50 – 20 см 

Ог 50 - 52 – 21 см 

Ог 52 - 54 – 22 см 

Ог 54 - 56 – 23 см 

Ог 56 - 58 – 24 см 

Когда основная высота шапочки связана, можно приступать к убавкам. Если ваша модель под 

рукой, желательно сделать примерку. Учтите, что макушка в данной шапке закрывается очень 

быстро, поэтому высота связанной шапки должна полностью закрывать голову.  

Для удобного закрытия шапочки, берем спицы основного размера только на длинной леске (60 

– 80 см). 

 

Закрытие шапки под помпон (см. видео): 

1 ряд: все петли по кругу провязываем по две вместе лицевой петлей с наклоном вправо. 

2 ряд: все лицевые петли 

Повторяем 1 и 2 ряды, пока на спицах не останется 8 - 14 петель. Обрываем нить, оставив 15 см 

хвостика, заправляем его в иголку и пропускаем по очереди через все оставшиеся петли (это 

можно сделать и крючком). Стягиваем макушку, фиксируем нить, но пока не прячем хвост во 

внутрь. 

Вяжем внутренний слой шапки (нажимайте на выделенное слово). 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=zLeriFBP2Pw
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8. Шапка с «тюльпанами». 

Этот вариант отлично подойдет под основные расчеты, так как количество петель должно 

быть кратно 4 петлям. Можно связать с помпоном или закрыть клиньями. 

Провязав после кулиски два – три ряда лицевой гладью по кругу, вводим узор «тюльпаны».  

Для вязания тюльпанов нам потребуются один основной и два дополнительных цвета. 

 

1 ряд узора (см. видео 1), (см. видео 2). 

 

2. ряд узора (см. видео). 

 

3 ряд узора (см. видео). 

 

4 ряд узора (см. видео). 

https://www.youtube.com/watch?v=ExLXDdpk8vw
https://www.youtube.com/watch?v=7U3cnoATnNg
https://www.youtube.com/watch?v=Cmj_W9LHvUM
https://www.youtube.com/watch?v=YPS19WAeqiU
https://www.youtube.com/watch?v=jVrLaZ_n5oc


15 
 

 

5 ряд узора (см. видео). 

  

Вяжем шапку на нужную высоту: 

Ог 40 – 42 – 15 см 

Ог 42 – 44 – 16 см 

Ог 44 – 48 – 17 - 18 см 

Ог 48 – 50 – 19 см 

Ог 50 – 52 – 20 см 

Ог 52 – 54 – 21 см 

Ог 54 – 56 – 22 см 

Ог 56 – 58 – 23 - 24 см 

Закрытие макушки происходит в несколько рядов: 

1 ряд: весь ряд по кругу по 2 петли вместе лицевой петлей. 

2 ряд: все петли лицевые. 

3 ряд и все последующие: по 2 петли вместе лицевой петлей. 

Когда количество петель на спицах уменьшается, для удобства, берем спицы такого же размера 

только на длинной леске (60 – 80см) и продолжаем закрывать макушку способом Magic Loop 

перетягивая леску. 

Выполняем убавки (по 2 петли вместе лицевой) пока на спицах не останется 8 - 12 петель (для 

всех размеров). Обрезаем нить, оставляя кончик примерно 15 см, вставляем его в трикотажную 

иглу и вводим ее по очереди во все петли ряда, стягивая макушку. Заправляем ниточку внутрь 

(см. видео). Можно это делать и крючком. 

Свободный хвост пока не прячем во внутрь. 

Вяжем внутренний слой шапки (нажимайте на выделенное слово). 

https://www.youtube.com/watch?v=zJPu23mPxpw
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9. Шапка с жаккардом. 

Количество петель должно быть кратно 4 петлям. Можно связать с 

помпоном или закрыть клиньями. 

Жаккард можно начинать вводить сразу после кулиски, провязав первый ряд лицевыми 

петлями по кругу, а можно поднять узор чуть выше. Учитывайте, что высоту жаккарда вы можете 

варьировать под себя, выбирая более простые либо более сложные схемы. 

Далее идет основной узор жаккарда (раппорт 4 петли в ширину) в разных вариациях. 

Используйте один, два или более оттенков в узоре на свое усмотрение. 

Важным условием аккуратного жаккарда является тот факт, что используемые разноцветные 

нити должны быть одинаковой толщины, тогда все петельки узора будут равными и лягут 

аккуратно.  

Важно! Если вы вяжете жаккард, убедитесь, что выбранная вами пряжа не линяет, не 

поленитесь постирать образец. 

Важно! Если вяжете жаккард впервые, можно связать образец. Советую взять на узор спицы 

на пол размера (или размер) больше. В моем случае шапка связана на спицах № 4. Для 

жаккарда использовала спицы № 4.5. 

Выбираем схему жаккарда (желательно иметь ее перед глазами), и нужное количество цветов 

пряжи. В моем случае в жаккарде я буду использовать 3 цвета. 

Удобно располагаем все три нити на левом указательном пальце. Начинаем провязывать 

жаккард (см. видео). 

Очень часто при вязании жаккардовых узоров используют вязание с протяжками: вы вяжете 

одной нитью, а вторая (или несколько) нить свободно ложится по изнаночной стороне, при этом 

надо следить, чтобы она не была в натяжении и не провисала. Этот способ лучше применять, 

когда раппорт жаккардового узора не большой (до 5 – 6 петель). В противном случае, протяжки 

между петлями могут быть широкими, что вызывает дискомфорт при одевании и ношении 

изделия. 

   

В данном узоре при вывязывании жаккарда по кругу, получается заметный переход, и на стыке 

двух рядов образуется так называемая «ступенька». 

Важно! аккуратно связать жаккардовый узор по кругу без ступенек можно так: 

1 ряд (см. видео). 

2 ряд (см. видео). 

https://www.youtube.com/watch?v=tbHiU1a7i44
https://www.youtube.com/watch?v=CHxu15pFmEk
https://www.youtube.com/watch?v=TDW9Br5wSNU
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Повторяем смещение маркера на всю высоту узора. 

Когда жаккард вывязан, переходим на спицы основного размера и довязываем ими всю высоту 

шапочки. 

Вы можете использовать и свои схемы жаккардовых узоров: 

1. Выбирайте понравившийся вам узор.  

2. Посчитайте раппорт петель в ширину (количество петель повторяющегося мотива). 

3. После провязывания резинки количество петель вашей шапочки должно быть кратно раппорту вашего узора (по 

необходимости добавляем петли из протяжек до нужного количества). 

4. Вяжем понравившийся узор по кругу без ступеньки. 
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Вяжем шапку на нужную высоту: 

Ог 40 – 42 – 15 см 

Ог 42 – 44 – 16 см 

Ог 44 – 48 – 17 - 18 см 

Ог 48 – 50 – 19 см 

Ог 50 – 52 – 20 см 

Ог 52 – 54 – 21 см 

Ог 54 – 56 – 22 см 

Ог 56 – 58 – 23 - 24 см 

 

Закрытие макушки происходит в несколько рядов: 

1 ряд: весь ряд по кругу по 2 петли вместе лицевой петлей. 

2 ряд: все петли лицевые. 

3 ряд и все последующие: по 2 петли вместе лицевой петлей. 

Когда количество петель на спицах уменьшается, для удобства, берем спицы такого же размера 

только на длинной леске (60 – 80см) и продолжаем закрывать макушку способом Magic Loop 

перетягивая леску. 

Выполняем убавки (по 2 петли вместе лицевой) пока на спицах не останется 8 - 12 петель (для 

всех размеров). Обрезаем нить, оставляя кончик примерно 15 см, вставляем его в трикотажную 

иглу и вводим ее по очереди во все петли ряда, стягивая макушку. Заправляем ниточку внутрь 

(см. видео). Можно это делать и крючком. 

Свободный хвост пока не прячем во внутрь. 

Вяжем внутренний слой шапки (нажимайте на выделенное слово). 
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10.  Шапка с косами.  

Количество петель может быть любым для данного варианта. Связать 

можно только с помпоном! 

 

После того как связана кулиска шапки, нужно расставить маркеры по лобной части шапки, чтобы 

было удобнее ориентироваться (см. видео). Можно использовать готовый узор или добавлять 

свои. 

Важно! Узор начинаем вывязывать в первом лицевом ряду по лобной части. 

Если пряжа не упругая (норка, кашемир, шнурочная пряжа), то спицы на узор менять не нужно. 

Вяжем основными спицами. 

Если пряжа упругая (меринос), то верхний слой шапочки можно вязать на спицах на пол размера 

больше основных. 

  

 

https://youtu.be/VNvnEBYZ53A


20 
 

Основные элементы узора: 

4 петли перекрестить с наклоном вправо (см. видео). 

Центральный мотив (см. видео). 

4 петли перекрестить с наклоном влево (см. видео). 

Вяжем шапку на нужную высоту: 

Ог 40 – 42 – 15 см 

Ог 42 – 44 – 16 см 

Ог 44 – 48 – 17 - 18 см 

Ог 48 – 50 – 19 см 

Ог 50 – 52 – 20 см 

Ог 52 – 54 – 21 см 

Ог 54 – 56 – 22 см 

Ог 56 – 58 – 23 - 24 см 

Переходим к убавкам: 

1 ряд убавок (см. видео). 

2ряд убавок (см. видео). 

3 ряд убавок (см. видео). 

4 ряд убавок: все петли по узору. 

все последующие ряды: по 2 петли вместе лицевой петлей. 

Когда количество петель на спицах уменьшается, для удобства, берем спицы такого же размера 

только на длинной леске (60 – 80см) и продолжаем закрывать макушку способом Magic Loop 

перетягивая леску. 

   

Выполняем убавки (по 2 петли вместе лицевой) пока на спицах не останется 8 - 12 петель (для 

всех размеров). Обрезаем нить, оставляя кончик примерно 15 см, вставляем его в трикотажную 

иглу и вводим ее по очереди во все петли ряда, стягивая макушку. Заправляем ниточку внутрь 

(см. видео). Можно это делать и крючком. Свободный хвост пока не прячем во внутрь. 

Вяжем внутренний слой шапки (нажимайте на выделенное слово). 

https://youtu.be/esW2r_iE0Qg
https://youtu.be/Ch1sYGd2QQA
https://youtu.be/vbS8m2XIvxY
https://youtu.be/kUmab_NqLEc
https://youtu.be/Un9Dti7LJVs
https://youtu.be/mx284FhaznA
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11. Шапка с ушками 

 

Ушки пришиваем на готовое стираное изделие. 

Набираем петли на ушко методом Джуди Бекер (см. видео). 

Пришиваем ушко на шапку так (см. видео). 

 

 

 

 

12. Шапка с жаккардом «РОМБЫ». 

Этот жаккард выделен отдельным пунктом, тк его раппорт (повторяющийся мотив) 

должен быть кратен 6. Это влияет и на расчеты изделия, количество набранных 

петель (тоже должно делиться на 6). 

Важно: шапка закрывается не клиньями, а под помпон. 

 

 

https://youtu.be/yVxkgND6ctU
https://youtu.be/dxH-imEfyng
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На данную модель количество петель должно быть кратно шести 

Набираем: 

Ог 40 - 42 – 72 воздушные петли 

Ог 42 - 48 – 78 в. п. 

Ог 48 - 50 – 84 в. п. 

Ог 50 - 52 – 90 в. п. 

Ог 52 - 54 – 96 в. п. 

Вяжем кулиску (нажимайте на выделенное слово). 

После того, как кулиска готова расставляем маркеры (нажимайте на выделенное слово). 

Используйте свои схемы размеров. Для удобства лучше их распечатать. 

 

 

 

 

Вывязываем ушки (нажимайте на выделенное слово). 

Жаккард можно начинать вводить сразу после вывязывания ушек, можно поднять повыше. 

Учитывайте, что высота жаккарда составляет 15 рядов в высоту. 

Важно! На жаккард берем спицы на пол размера больше основных! В моем случае изделие 

связано на спицах №4, на жаккард я взяла спицы № 4.5). 

Очень часто при вязании жаккардовых узоров используют вязание с протяжками (см. видео). В 

таком случае вы вяжете одной нитью, а вторая нить свободно ложится по изнаночной стороне, 

при этом надо следить, чтобы она не была в натяжении и не провисала. Этот способ лучше 

применять, когда раппорт жаккардового узора не большой (до 5 – 6 петель). В противном 

случае, протяжки между петлями могут быть широкими, что вызывает дискомфорт при 

одевании и ношении изделия. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=KXdKtbr965g&feature=youtu.be
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Схема жаккарда: Раппорт узора 6 петель! 

 

В данном узоре раппорт жаккарда в высоту невелик. Поэтому, даже при вывязывании жаккарда 

по спирали (по кругу), получается незаметный переход, и на стыке двух рядов не образуется так 

называемая «ступенька». 

Важно! Если раппорт узора будет выше, то аккуратно связать жаккардовый узор по кругу без 

ступенек можно (см. видео). 

Довязываем базовую шапку (нажимайте на выделенное слово). Закрытие идет под помпон. 

Внутренний слой (нажимайте на выделенное слово) шапки вяжем аналогично вешнему: 

сначала поочередно ушки, потом основную высоту внутреннего слоя до убавок. Чтобы убавки 

вышли ровные, и макушка закрылась на 4 клина количество петель внешнего слоя в некоторых 

размерах нужно убавить (количество петель для такой макушки должно быть кратно 4). 

Поэтому только для размеров ог 42 – 48, ог 50 – 52 при вязании в высоту внутреннего слоя 

шапки, на любом уровне нужно убавить один раз по 2 петли (на затылке, и в районе лба 

провязать по 2 петли вместе лицевой). Количество петель в данных размерах станет ог 42 – 48 

– 76 петель, ог 50 - 52 – 82 петли. 

Для остальных размеров количество петель уже кратно 4. 

Закрываем макушку секторами (нажимайте на выделенное слово). 

 

13. ВТО 

Обязательно проводим ВТО комплекта (влажно-тепловая обработка). Если у вас пряжа твид, альпака, 

мохер, то комплект стираем руками в прохладной воде (30 градусов), слегка выжимая через полотенце, 

сушим в расправленном состоянии на горизонтальной поверхности. Если вы уверены в своей пряже 

(меринос, норка), шапку можно постирать и в стиральной машине на специальном режиме шерсть (30 

градусов, 800 оборотов). Сушим изделие в разложенном виде, иначе двойная шапка будет долго сохнуть. 

Только после полного высыхания внутренний слой заправляем и прячем хвостики. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=H4QUq_im8rI
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14. Помпон 

Дополняем шапку меховым помпоном или помпоном из пряжи.  

Важно! Помпон пришиваем после проведения ВТО. 

 

Для удобства лучше приобрести помпонницу (см. видео). Если помпонницы под рукой нет, то 

будем изготавливать помпон с помощью подручных средств: пряжи нужного цвета, картона, 

острых ножниц. 

1. Вырезаем из плотного картона 2 одинаковых круга (диаметром 7-9см), внутри которых, по центру прорезаем дырки диаметром 

2.5-3 см. Пряжу нужного цвета наматываем в несколько сложений, длиной 2-3 метра. 

2. Складываем 2 картонки вместе и через центральное отверстие наматываем пряжу равномерно по кругу. Чем больше пряжи 

намотаем, тем пышнее будет помпон. 

3. Придерживая пряжу по центру, вставляем ножницы посредине картонок и аккуратно разрезаем. 

4. Дополнительную нить вводим между кругов, завязываем крепко-накрепко на 2-3 узла. 

5. Убираем картонки. 

6. Дальше дело за острыми ножницами. Стрижем помпон, придавая ему нужную форму. Можно подержать над струей пара. 

7. Прикрепляем помпон к шапке с помощью крючка или трикотажной иглы. 

 

15. Шнурок 

 

Вяжем шнурок длиной 70 – 95 см спицами или с помощью шнуроплета (см. публикацию). 

https://www.youtube.com/watch?v=NQumSq96Sng
https://www.instagram.com/p/CB_Yf4WpXhD/
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Вставляем шнурок в кулиску с помощью булавки или маркера - замочка (см. видео). 

 

16. Манишка 

  

Расход на манишку: INFINITY AQUARELLE (50г, 110м), Alpakka Ull Sandnes Garn (50 г, 100м), 

меринос 50 г 90 м. 

6 – 9 мес. - 1 год: 1 моток. 

От 2 до 5 лет: 2 мотка. 

От 5 лет и больше: 3 мотка. 

Расход на манишку: меринос (50 г, 125 м в 2 нити). 

6 – 9 мес. - 1 год: 2 мотка. 

От 2 до 9 лет: 3 мотка. 

От 10 лет и больше: 4 мотка. 

спицы № 4.5 (для обоих вариантов). 

Наборный ряд может производиться любым для вас удобным способом. 

Набираем на спицы №4.5 (желательно 40см леска) общее количество петель на горловину + 

1петля для замыкания в круг: 

Детские размеры: 

6 - 9 мес. - 62 петли + 1 

1 год - 64 петли + 1 

2 года - 66 петель + 1 

3 года - 68 петель + 1 

4 года - 70 петель + 1 

5 - 6 лет - 72 петли + 1 

7 – 8 лет - 74 петли +1 

9 – 10 лет - 76 петель +1 

https://youtu.be/X7bK3Raw8V8
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11 – 12 лет - 78 петель + 1 

13 – 14 лет - 80 петель + 1 

Взрослые размеры: 

XS (40 – 42) 84 петли + 1 

S (42 – 44) 86 петель + 1 

M (44 – 46) 88 петель + 1 

L (46 – 48) 90 петель + 1 

Наборный ряд не затягиваем! Чтобы сомкнуть вязание в круг, убедитесь, что петли лежат ровно 

по леске и не перекручены. Протягиваем крайнюю набранную петлю через первую набранную, 

подтягиваем кончики нитей. Устанавливаем маркер начала ряда. 

 

Вяжем горловину манишки резинкой 1 на 1. Стараемся вязать плотно, но не утягивать, чтобы 

шею потом не сдавливало. 

Детские размеры: 

6 - 9 мес. – 30 рядов 

1 год – 32 ряда 

2 года – 34 ряда 

3 года – 38 рядов 

4 года – 40 рядов 

5 - 6 лет – 42 ряда 

7 – 8 лет – 44 ряда 

9 – 10 лет – 46 рядов 

11 – 12 лет – 48 рядов 

13 – 14 лет – 50 рядов 

Взрослые размеры: 

XS (40 – 42), (42 – 44), S (42 – 44), M (44 – 46), L (46 – 48) – 54 - 58 рядов. 
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Когда необходимая высота связана, переходим к имитации пришивной горловины – кеттлевке. 

На кеттлевку берем спицы на размер меньше. Стараемся ее вязать плотнее (в моем случае это 

спицы №3.5). 

Важно! При вязании манишки из пряжи 50 г 125 м в 2 нити, на саму кеттлевку можно перевести 

вязание на одну нить. В крайнем ряду кеттлевки снова ввести вторую нить в работу. 

 

Ложная кеттлевка заключается в провязывании следующих рядов. 

Ряд 1: вяжем все петли лицевыми петлями (см. видео). 

Ряд 2: * 1лиц. п., вывязываем 1 изнаночную скрещенную петлю из протяжки (чтобы не было 

дырочек) *, повторяем до конца ряда. В этом ряду количество петель на спицах 

удваивается (см. видео). 

Ряд 3: * 1 лиц. п. провязываем, 1изн. п. снимаем, нить перед работой *, повторяем до конца 

ряда (см. видео). 

 

https://www.youtube.com/watch?v=WS3WaDHff-g&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=v_ogS4fc2y4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=l1t9mRPScOA&feature=youtu.be
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Ряд 4: * 1лиц. п. снимаем, нить сзади за работой, 1изн. п. провязываем *, повторяем до конца 

ряда (см. видео). 

Ряд 5: повторить как 3 ряд. 

Ряд 6: В заключительном ряду кеттлевки переходим на спицы основного размера, которыми вы 

попали в плотность и будете вязать основное полотно (в моем случае № 4.5). В этом ряду 

провязываем все петли по две вместе изнаночной петлей (см. видео). Количество петель 

должно уменьшиться вдвое и стать равным количеству петель, изначально набранным на 

горловину. Проконтролируйте себя. 

  

Важно! Необходимо расставить маркеры (далее маркер будет обозначаться заглавной буквой 

М) по горловине, чтобы выделить регланные линии. Смотрим схемы своего размера (они даны 

чуть ниже) и расставляем маркеры, аккуратно переснимая петли со спицы на спицу по кругу 

против часовой линии. Маркер начала ряда выделяем особым цветом. 

 

Итак (см. видео): М (этот маркер выделите особым цветом, это будет начало нашего ряда), 2 

регланные петли, М, петли рукава, М, 2 регланные петли, М, петли спинки, М, 2 регланные 

петли, М, петли рукава, М, 2 регланные петли, М, петли переда. 

https://www.youtube.com/watch?v=GEkfb2lqwjY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=0zHyXw7r6vk&feature=youtu.be
https://youtu.be/G9XWba2_yPw
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Далее вывязываем небольшой росток. При вязании ростка будьте предельно внимательны. 

Росток вяжется для удобной посадки изделия. В нашем случае мы будем использовать 

укороченные ряды при вывязывании ростка и формировании округлой горловины манишки. 

Изучим образец: 

 

* Красная точка на схеме – начало вязания;  

* Регланных линий четыре, каждая из которых состоит из двух лицевых петель;  

* Синие точки на схемах – точки разворотов вязания;  

* Зеленые цифры на схеме – последовательность разворотов; 

* Цифры в красных кругах – обозначают количество петель, полученное после провязывания ростка на спинке, переде и рукавах. 

* Черные цифры между точками – количество петель до следующего разворота 

Схемы на каждый возраст: 
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Начинаем вязать росток (см. видео1), (см. видео 2).  

Важно! В первом ряду ростка прибавления петель по реглану происходит: (см. видео). 

Добавление петель в первом ряду ростка происходит из протяжек между петлями. До 

регланной линии захватываем протяжку рабочей спицей, как бы сзади, и провязываем 

скрещенной лицевой с наклоном влево (прибавка с наклоном влево). После регланной линии 

вытягиваем протяжку, надеваем ее для удобства на левую спицу, захватываем левую стенку 

образовавшейся петли и провязываем скрещенной лицевой (прибавка с наклоном вправо). 

1 ряд лицевой: 

 

https://youtu.be/fAZgYT6212g
https://youtu.be/qve2ChY93S4
https://www.youtube.com/watch?v=vOCkkyAY8NA&feature=youtu.be
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Важно! Ряд начинается с первой прибавки по реглану. Прибавили петлю до реглана, пересняли 

маркер начала ряда, 2 лиц. п., М., прибавка после реглана, петли рукава, прибавка до реглана, 

М., 2 лиц. п., М., прибавка после реглана, петли спинки, прибавка до реглана, М., 2 лиц. п., М., 

прибавка после реглана + петли рукава до первого разворота (синей точки на схеме нужного 

вам размера, обозначенной зеленой цифрой 1). Для этого все петли рукава зрительно делим на 

три части. Провязав первую часть петель, делаем поворот петли по лицевому ряду (см. видео). 

Разворачиваем вязание. Снимаем на рабочую спицу крайнюю петлю, рабочая нить лежит 

сверху вязания. Сильно, но аккуратно тянем за рабочую нить пока петля как бы перевернется и 

станет двойной (словно с накидом). 

2 ряд изнаночный: 

 

Вяжем изнаночными петлями рукав, спинку и часть второго рукава до точки разворота (на схеме 

2 точка разворота выделена зеленой цифрой 2). По этому рукаву провязываем такое же 

количество петель, как и по правому рукаву, разворачиваем вязание по изнаночному ряду (см. 

видео). Снимаем рабочей спицей крайнюю петлю, рабочая нить сверху. Подтягиваем ее до той 

поры, пока она не развернется и не станет как бы двойной. 

 

3 лицевой ряд: 

 

Важно! В последующих лицевых рядах ростка и реглану прибавки по реглану провязываем 

следующим способом: (см. видео). 

При таком способе первую петлю до реглана мы должны прибавить и провязать с наклоном 

влево из петли нижнего ряда (прибавка осуществляется на базе только что провязанной петли 

из петли предыдущего ряда, для этого вводим спицу под левую стенку петли нижнего ряда и 

вывязываем 1 лицевую петлю. 

Провязываем две регланные петли лицевой петлей. После регланной линии прибавляем петлю 

и провязываем ее с наклоном вправо. Прибавка осуществляется из петли нижнего ряда, только 

мы работаем уже с правой стенкой этой петли. Для этого вводим спицу внутрь петли, 

подхватываем правую стенку и вывязываем из нее лицевую петлю. Далее провязываем саму 

петлю. 

Этот способ дает нам в итоге очень красивую и аккуратную линию реглана. 

https://www.youtube.com/watch?v=6cu8_jlTw9M
https://www.youtube.com/watch?v=1FhN6PqShFo
https://www.youtube.com/watch?v=1FhN6PqShFo
https://www.youtube.com/watch?v=S2v0ObTk4qc&feature=youtu.be
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В лицевом ряду не забываем делать прибавления и до, и после регланных петель. Довязываем 

ряд до сдвоенной петли (петли-разворот) по правому рукаву. Провязываем ее сразу (как бы обе 

петельки) лицевой петлей (см. видео). Далее провязываем вторую часть петель рукава до 

следующего разворота (разворот № 3) . 

4 ряд изнаночный: 

 

Развернули работу. Не забываем подтягивать рабочую нить и делать петлю-поворот. Вяжем 

изнаночный ряд до сдвоенной петли на левом рукаве, провязываем ее изнаночной петлей 

(см.видео). Довязываем вторую часть петель до следующего поворота. 

Во всех размерах развороты по рукавам на манишке закончились! Можно увидеть, что росток 

начинает вырисовываться и формируется спинка, поднимается постепенно вверх. 

 

5 ряд лицевой: 

Развернули работу (см. видео). Не забываем подтягивать рабочую нить и делать петлю-поворот. 

Вяжем лицевой ряд, делаем прибавления по реглану. Провязываем сдвоенную петлю на 

рукаве, довязываем оставшиеся петли рукава (3 часть петель), прибавки по реглану и выходим 

на перед. Далее мы аналогично будем вязать поворотные ряды, только с их помощью мы будем 

формировать округлую горловину. По переду расстояние между каждыми разворотами по 3 

петли. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=LPv5SZHdiks
https://www.youtube.com/watch?v=kiG6dnSVXJ8
https://www.youtube.com/watch?v=H58ylU9VKaA
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6 ряд изнаночный: 

 

7 ряд лицевой: не забываем делать прибавки по регланным линиям. 

 

8 ряд изнаночный: 

 

Во всех размерах (кроме размеров S, M, L) все развороты закончились.  

Для размеров S, M, L продолжаем по переду делать еще по одному развороту. 

Важно! Если хотите получить более округлую горловинку, по переду можно сделать еще по 1 

– 2 разворота. 

9 ряд лицевой (для размеров S, M, L - 11 ряд): 

Провязываем полный ряд по кругу, делаем прибавления по регланным линиям. Спереди, по 

ходу вязания горловины, на пути встанут две сдвоенные петли. Провязываем их, как и раньше. 

Доходим до маркера начала ряда. Наше вязание замкнулось как бы вкруг. 

 

Итак, росток готов! Чтобы себя проконтролировать, пересчитайте петли. Количество петель на 

рукавах должно быть равным. Количество петель на спинке и переде тоже должно совпадать. 

Сверяйте свои данные с данными на схемах вашего размера (на схеме это цифры в красных 

кружках). 
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Переходим на реглан. 

Важно! Прибавления по регланным линиям теперь делаем через полный круговой ряд (см. 

видео). Ориентируемся на маркер начала ряда. Первый ряд по кругу без прибавок. Второй - с 

прибавками по всем регланным линиям. Так чередуем далее. Провязав каждые 5-6 рядов, 

контролируйте себя, считайте петли, чтоб не потерять ни одной. 

  

Продолжаем вязать манишку (реглан) таким образом, пока высота изделия по переду не 

достигнет (от конца кеттлевки до самого низа): 

 

Детские размеры: 

6 - 9 мес. – 5 см 

1 год – 5 см 

2 года – 5,5см 

3 года – 6,5 см 

https://www.youtube.com/watch?v=3oA_yJFWQRY
https://www.youtube.com/watch?v=3oA_yJFWQRY
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4 года – 7,5 см 

5 - 6 лет – 8,5 см 

7 – 8 лет – 9 см 

9 – 10 лет – 9,5 см 

11 – 12 лет – 10 см 

13 – 14 лет – 10, 5 

Взрослые размеры: 

XS (40 – 42), S (42 – 44), M (44 – 46), L (46 – 48) - 12 – 14 см 

На этом манишку можно и закрыть.  

Манишка по прямой. 

Она будет иметь прямой срез по переду (см. оранжевую линию). 

 

В этом случае переносим маркер начала ряда с привычной регланной линии на следующую по 

ходу регланную линию, и провязываем далее 4 – 6 рядов по кругу платочной вязкой (см. видео). 

Заключительный ряд провязываем изнаночными петлями.Закрываем изделие любым 

удобным эластичным способом. Я предлагаю вам такой метод (см. видео). 

Манишка с округлым изгибом по переду (см красную линию на фото). 

Чтобы получить манишку такой формы, довязываем реглан до нужной высоты, и придаем 

передней части изделия округлую форму с помощью укороченных рядов (см. видео). 

После того, как все укороченные ряды провязаны, вяжем полный лицевой ряд по кругу. Не 

забываем провязывать все развороты (сдвоенные петельки) вместе одной лицевой петлей.  

Далее сдвигаем начала ряда, переносим маркер начала ряда с привычной регланной линии на 

следующую по ходу регланную линию. 

 

https://youtu.be/mCTnTwBwO9A
https://youtu.be/FFwuw9yrpIg
https://youtu.be/IoPHAYiL1mc
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Провязываем далее 4 – 6 рядов по кругу платочной вязкой (см. видео). 

 

Закрываем любым удобным эластичным способом. Я предлагаю вам следующий способ (см. 

видео). 

Обрываем нить, затягиваем, прячем все хвостики. Наше изделие готово. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=mCTnTwBwO9A&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=FFwuw9yrpIg&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=FFwuw9yrpIg&feature=youtu.be


38 
 

17. Готовые работы по МК. 
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